

Царска **ЛЮБОВНА** **ПЕСЕН**



*“Положи ме като печат на сърцето си, като печат на ръката си; защото любовта е силна като смъртта, ревността и е остра като гроба. Тя гори като ярък огън, като буен пламък.”
(Песен на песните 8:6, NIV).*

Какво общо има любовта с това?

ЗА КАКВО СТАВА ВЪПРОС

Песен на песните 8:6

Елизабет Барет Браунинг, английска поетеса от средата на 18 век, обезсмъртила чувствата си към своя съпруг в Сонет XLIII:

Как те обичам? Нека начините изброя:

Обичам те до дълбината и широтата и височината,
Които душата ми може да достигне, когато се чувства далечна.
От целта на Съществуването и свършената Благодат.

Обичам те до степента на ежедневната

Най-тиха нужда, от слънце и светлина на свещ.

Обичам те свободно, както мъжете се борят за Правдата.

Обичам те с чистота, както се отвърщат от Хвалбата.*

- Елизабет Барет Браунинг

Поемата на Браунинг продължава по-нататък, но от този кратък откъс е ясно, че авторът има доста алтруистична представа за любовта. Всичко звучи добре, но какво са всички тези думи за любовта? Какво общо имат те с това да си секси? Може ли тя да е сигурна, че те имат правилната химия?

Имам предвид, че все пак сме в реалния свят, нали? Ние всички трябва да научим правилата за движение по пътя, да се научим да оцеляваме, да избягваме острова на изкушението. Годината е 2006, и въпреки че може би вече сме забравили предаването "Факторът Страх" от изминалите години, все още човек е за човека вълк, независимо дали си "Милионерът" или "Милионерката". От показваните в най-гледаното телевизионно време reality shows човек би помислил, че любовта и животът са само за издутите бицепси, стройните талии и перфектно белите зъби, но какво да кажем за това, което наричаме любов?

Без да имаме Библията за водач, е лесно да оценим своите вярвания и самите себе си и "да се отпуснем". Някои от участниците в reality shows биха направили Мария Магдалена – в младежкия и живот – да прилича на светица, но това не означава, че не можем да хвърлим поглед на собствения си живот и да си вземем една-две поуки.

Като християни, ние вярваме, че сексът е нещо специално, свещена част от брака. Но колко специално? Как нашата сексуалност ни влияе докато сме все още неженени? И за тези от нас, които са женени, как можем да се научим да оценяваме и да се наслаждаваме на този специален аспект на любовта? Урокът през седмицата ще проучи тези теми и много повече.

Сексуална Любов: Какво имаше предвид Исус

ЧЕРНО НА БЯЛО

Песен на песните

Въпреки заключението на много християнски коментатори, че Песен на песните е само алегория за връзката на Христос с църквата, самата книга свидетелства друго. Песен на песните може да бъде използвана да илюстрира любовта между Христос и църквата, но преди всичко това е любовната история на Соломон и Суламит. С красив и чувствен език тази любовна песен описва идеалното изразяване на сексуалната любов в брака. Показва Божия замисъл, когато създава Ева за Адам в самото начало.

Сексуалната любов възхвалява обвързването (Песен на песните 2:16; 6:3; 7:10).

Отличителните особености на сексуалната любов (не похотта) е изключителното посвещение в двойката един на друг. Отново и отново Суламит

Песен на песните е най-чувствената книга в Библията.

се радва, "Любимият ми е мой и аз съм негова!". Това единство, този съюз, е споделена взаимна зависимост, която свързва едното сърце с другото в "златната връзка на любовта, която е трайна"?. В контекста на

посвещение само на един човек (и само в такъв контекст), двойката израства в доверие, взаимно търпение, разбиране и оценяване един друг. В тази атмосфера всеки участник ще се превърне в най-доброто, което може да стане и ще изпълни намерението на Създателя за неговия брак. Сексуалната любов издига и подсилва точно такова пълно отдаване. Без ангажимента да бъде единствено помежду им, сексуалният акт е егоистичен, егоцентричен, и изключително пагубен и за двамата.

Сексуалната любов възхвалява красотата (Песен на песните 4:1-7; 5:10-16).

Песен на песните е най-чувствената книга в Библията. Влюбените в текста са завладяни от външността на другия. Нейната коса, зъби, устни, шия и гърди, са боготворени от него. Неговите коса, очи, устни, бузи, ръце, крака и торс, завладяват нейното въображение. Той е омагьосан от нея, от обувките и в сандали крака до главата и, увенчана с коса като "царски гоблен" (7:5, NIV). Това е необикновен език за Писанието, и все пак Святият Дух го е вдъхновил. Този любовен език е просто ехо от декларацията на бог, че Адам и Ева бяха "твърде добри" (Бит. 1:31) в края на творческата седмица.

Въпреки, че не е единственият нито най-важният критерий за продължителна брачна връзка, физическото привличане между съпрузите, е със сигурност необходим компонент. "Красотата е само в окото на този, който гледа" и "тънка колкото косъма", но е част от това, което привлича човешките същества едно

към друго. Когато брачните двойки изразяват своето възхищение и оценяват красотата, която намират всеки в другия, те заздравяват връзката си и засилват радостта от сексуално единство. "Съзнанието, че си оценен, е чудесен стимул и удовлетворение."?

Сексуалната любов възхвалява удовлетворението (Песен на песните 1:3; 6:9; 7:6; 8:10).

Щастливите брачни двойки се наслаждават в задоволство един от друг. Те се вълнуват от това, че са се намерили един друг. Тяхната връзка е тихо, спокойно пристанище в бурното море на разбитите, изпълнени със заядливост и злоба, отношения. Брачните партньори се харесват един друг. Те са изпълнени с удовлетворение от подаръка, който Бог им е дал в лицето на другия. Чуйте гукането на Соломон: "Гълъбицата ми, свършената ми, тя е уникална" (Песен на песните 6:9). Той я вижда свършена, въпреки нейните опасения за противното (1:6). Той се весели с жената на младостта си (Пр. 5:18). И тя е напълно доволна с него. Техният сексуален живот е нещо силно вълнуващо, защото те са щастливи един с друг.

Сексуалната любов възхвалява решителността (Песен на песните 5:2– 6:13; 8:6,7).

Всички връзки имат своето различно време. Изисква се решителност за да не се откажеш. Един мъдрец веднъж отбелязал: "Съпружеският живот е маратон. Не е достатъчно да започнеш страхотно връзката си. Изисква се непоколебимост." Според Търбър: "Любовта е това през което си преминал с някого."? Някой се е пошегувал: "Бракът не е за възливици!"

Поради някаква неразкрита причина Суламит се отчуждила от Соломон. Когато тя пожелала да се добрят, той не можел в началото да бъде намерен. Когато двойката накрая се събира отново си споделят мили думи и комплименти. "Нека всеки се стреми да открива достойнствата, а не недостатъците".⁴ Когато двойката надживява изпитанията на брачния живот във времето, не само тяхната любов ще стане по-дълбока и по-силна, но и техният израз на тази любов в сексуалното им единство ще бъде особено сладка. Соломон го е казал най-добре: "Много води не могат да угасят любовта, реките не могат да я потопят" (Песен на песните 8:7). Любовта никога не отпада!

КАК МИСЛИТЕ?

1. Като имаме придвид дълбоката радост и трайното удовлетворение, които идват само от сексуалното общуване в един брак между посветени християни, защо тогава мнозина се стремят към нещо далеч по-малко чрез предбрачни и извънбрачни сексуални експерименти?

2. Какво може да се направи, за да се "рекламира" по-добре фактът, че сексът в брака е забавен, стимулиращ и по-добър от всяко сексуално преживяване между непосветени, несклучили брак лица – и си струва да се изчака за него?

3. Трябва ли сексът да бъде "лепилото", което споява брака? Може ли брак да преживее без сексуално изразяване? Как?

СВИДЕТЕЛСТВО

Песен на песните 2:16; 4:7; 5:10

“[Исус] ги насочи към благословените дни на Едем,когато Бог обяви всички неща за ‘много добри’. Оттогава е произходът на брака и съботата,институции близнаци за Божия слава и за благословение на човечеството. Тогава,Създателят съединявайки ръцете на святата двойка в брачен съюз и казвайки: ‘И ще остави човек баща си и майка си и ще се привърже към жена си и те ще станат едно’ (Битие 2:24),Той произнесе закона на брака за всички деца на Адам до края на времето. Това,което самият Вечен Отец бе провъзгласил за добро,бе законът на най-голямо благословение и развитие за човека.

Като всеки друг от Божиите добри дарове поверени на човечеството,брактът е бил изопачен от греха,но целта на евангелието е да възстанови неговата чистота и красотата. И в Стария,и в Новия Завет брачната връзка е използвана да

“Христовата благодат и само тя, може да направи от тази институция това, което Бог е определил да бъде.”

представи нежния и свещен съюз, който съществува между Христос и неговия народ,изкупените, които Той е купил с цената на Голгота. ‘Не бой се’,казва Той, “Твоят Творец е съпругът ти; Господ на силите е Неговото име; и Изкупителят ти,Светият

Израилев.’ ‘Върнете се,деца отстъпници,казва Господ; защото Аз съм се омъжил за вас.’ Исаия 54:4,5; Еремия 3:14.

В “Песен на песните” чуваме гласът на невестата,която казва: ‘Възлюбеният ми е мой и аз съм Негова.’ И Този,Който е за нея ‘най-личният между десет хиляди’,казва на избраницата Си: ‘Ти си все красива,любима моя,и недостатък няма в теб.’ Песен на песните 2:16; 5:10; 4:7.

По-късно апостол Павел,пишейки до християните в Ефес,заявява че Господ е постановил съпругът да бъде главата на съпругата,да бъде нейн защитник, опора за дома,да свързва членовете на семейството в едно,така както Христос е главата на църквата и Спасителят на тялото. Затова той казва: ‘Но както църквата се подчинява на Христос,така нека жените се подчиняват във всичко на своите мъже. Мъже,обичайте жените си,така както и Христос възлюби църквата и предаде Себе Си за нея,за да я освети,след като я е очистил с водно умиване чрез словото,за да я представи на Себе Си църква славна без петно или бръчка или друго такова нещо,но да бъде свята и непорочна. Така са длъжни и мъжете да обичат жените си,както своите тела. Който обича жена си,себе си обича.’ Еф.5:24-28

Христовата благодат и само тя може да направи от тази институция това, което Бог е определил да бъде – средство за благословение и въздигане на човечеството.”*

*Мисли от планината на благословието,стр. 64,65

Сексът: израз на хваление

ИМА КАК

Песен на песните 5

Сред книгите на Библията Песен на песните е една от най-малките,най-трудните, и при все това една от най-популярните книги както сред юдеите,така и сред християните. През вековете за нея са били написани стотици книги и коментари и са били изнесени неизброим брой проповеди.* Как така тази малка книга от едва 117 стиха може да предизвика толкова много трудности и въпреки това да бъде една от най-популярните книги в Библията? Песен на песните е трудна и популярна,защото тя събужда любопитството на човечеството към сексуалността като предизвиква сексулните нрави на дома,църквата и обществото като цяло.

На шестия ден от сътворението на земята Бог установи,че съвършенството не е пълно,докато Адам бе сам,както Бог е сам. И така докато Адам спеше,Бог взе част от него за да оформи Ева. Въпреки че Адам и Ева бяха цялостни поотделно,чак след секса станаха истински "една плът". В допълнение Битие 1:27 обявява,че мъж и жена заедно е крайният израз и изображение на образът и единството на Бога. Следователно за Адам и Ева,сексът беше най-високият израз на истинска любов и хваление на Бога,ставайки едно умствено,физическо и духовно както Бог е един.

Освен това,съединението на Адам и Ева стана Божието коронно действие на Сътворението,което ги съпроводи в съботата,която Бог също благослови,освети и нарече добра. Бог,следователно,винаги е много доволен когато мъж и жена идват заедно в брак за да станат "една плът". Тази радостна тема на секса в брака е централна за Песен на песните.

С тази тема като сцена,авторът-поет на Песен на песните опитва да изрази адекватно радостта,възбудата и емоцията,които съпровождат истинската любов, когато изпълнява Божия първоначален брачен образец. Сексът,следователно,е видян като привлекателен,красив,творчески,забавен,безценен,изискан и благотворен.

Песен на песните е написана,за да води човечеството обратно към Сътворението за моделиране и даване на стойност според Божия първоначален план за секса в брака. Защото сексът в брака беше замислен да бъде преживяване на възбуда,радост,както и израз на истинска любов и хвала,които трябва напълно да отразяват образа на радостен и обичащ Бог.*

КАК МИСЛИТЕ?

По какъв начин човечеството е помрачило образа на Бога чрез отказа си да следва библейския план за секс в брака?

*Г. Лойд Кар,Песен на песните: Въведение и коментар (Downers Grove,III.: Inter-varsity Press,1984),стр. 15.

**Съединението на Адам
и Ева стана Божието
коронно действие на
Сътворението.**

МОЯТА ГЛЕДНА ТОЧКА

Песен на песните 8:6

Много хора биха се чувствали неловко със секса като тема на проповедта в събота сутринта. Някои биха били смутени. Други биха били обидени. Нека да го признаем. Когато ходим на църква, може би не очакваме пасторът да ни каже как да бъдем по-добри сексуални любовници. Но, защо пък не?

На първо време, сексуалната любов беше Божия идея. Но нашият враг също започна да я използва и я направи свой специален инструмент. Бракът е бил обезчестен и секът обезценен в днешното общество. Това е част от сатанинския план. Човек, който чака да се ожени преди да се въвлече в секса не е готин според популярните стандарти. Но Библията вижда нещата различно (Песен на песните 8:10). Цяла библейска книга е била написана за да отпразнува радостта от семейната сексуална любов. Песен на песните открива, че в правенето на любов има много повече секс. Истинското правене на любов включва следното:

1. Да обичаме както Бог обича. Бог ни обича безусловно – със всичките ни недостатъци. И въпреки факта, че Той обича всички Свои деца, Неговата любов към всеки от нас е отделна. Той обича всеки от нас като че ли ние сме единствените, които живеят на земята. Ние може да обичаме много хора, но нашето отдаване и сексуално изразяване трябва да бъдат отделени само за един – нашия партньор. Освен това, нашата любов трябва да бъде безусловна. В добри и лоши времена, нашата любов към партньора ни трябва да бъде никога неотпадаща.

2. Публично потвърдете вашата любов. Едно нещо, което наистина направи впечатление на съпругата на Соломон беше неговата публична проява на любовта му към нея (Песен на песните 2:4). Той се умилкваше около нея пред всички в банкетната къща. Бог също е показал публично Своята любов към нас, умирайки на кръста за нашите грехове. Той открито обявява Своята любов и намерения за нас. Нека вашият партньор знае, че пред целия свят, той или тя е специален във вашите очи. Разбира се, бъдете сигурни, че показвате същото във вашите лични дела когато сте насаме!

3. Kompliment, комплимент, комплимент. Всеки ден правете комплимент на вашия възлюбен. Особено, дайте на вашия партньор да знае колко хубаво той или тя изглежда за вас (Песен на песните 1:16; 4:1). Всеки иска да бъде оценен. Някой е казал, че всеки има невидим надпис, който казва: "Моля, направи ме да се чувствам специален". Ако не сте сигурни какво да кажете, просто им кажете това, което баба ми ми казва: "Ти си видение за възпалени очи!"

КАК МИСЛИТЕ?

1. Какви са приликите и разликите между любовта, която имате към вашия партньор и любовта, която имате към Бог?
2. Приликите превъзхождат ли разликите? Защо да или защо не?

Любов като никоя друга

МОЯТА ГЛЕНА ТОЧКА

Мат. 5:28; Фил. 4:8

Библията, в книгата Песен на песните, обрисова интимността на съпругеска двойка. В допълнение на тази поетична книга, Библията документира много други примери на хора, които са изпитвали щастие чрез интимността според Божията воля, както и на такива, които са страдали от последствията на страстта и сексуалната неморалност. Вземете например историята на Мария и Йосиф и историята на Аврам, Сара и Агар. Мария и Йосиф следваха точно инструкциите на Господ за тяхната връзка и в отговор бяха удостоени с привилегиите на рождението и отглеждането на Божия Син на земята. Обратно на това, Аврам и Сара срещаха затруднение в своята връзка, и вместо да чакаат Бога, те въвлеха друг човек в техния брачен живот. Последствията бяха много болка, ревност и ненужно страдание.

Живеейки в свят, в който стандарти като брак, любов и уважение към партньора, се понижават от обществото всеки ден, как да знаем какво е сексуално допустимо за нас като християни? Бог ни създаде, за да изпитваме радостите на сексуалната интимност. Песен на песните ни напомня, че нашата наслада е истински удовлетворителна, но само когато се осъществява в съгласие с Божиите стандарти за брака, чистотата и

любовта.* Сексуалната интимност е най-святата активност, която Бог отдели само за брака. В Неговата безкрайна мъдрост Той знае какъв ще бъде резултатът когато изберем път различен от този, който Той е начертал в Словото си.

“Онези, които гледат на

брачната връзка като на една от Божиите святи наредби, защитени чрез Неговата свята заповед, ще бъдат контролирани от предписанията на разума.”** Ако се научим непрекъснато да търсим Божията воля за нашия живот, Святият Дух ще направлява нашите мисли и действия, и ще ни учи каква е разликата между любов и страст. Когато на страстта е позволено да живее в сърцата ни, тя има тенденцията да завзема мислите ни, и Божията светлина е оставена настрана. С вяра и себеобуздание, Бог ще ни покаже по любящ начин разликата между нашите човешки подбуди, и определеното време за любов и интимност.

Библията ни казва, че когато търсим Божието царство, всичко останало ще ни бъде дадено. От тази гледна точка, ако не се стремим да развием по-лична, дълбока и интимна връзка с Бога, нашите човешки приятелства и връзки не могат, и няма никого, да процъфтяват. Но ако представим на всезнаещия Господар на нашите сърца всички наши проблеми, желания, подтици и искания, Той ще ни зачете и благослови с това, от което се нуждаем, включително Неговата любов – любов като никоя друга.

Той знае какъв ще бъде резултатът когато изберем път различен от този, който Той е начертал за нас.

КАК МИСЛИТЕ?

Кои са библейските пасажии, които можете да намерите по отношение на брака, сексуалната интимност и отношенията ни?

*Адвентния Дом, стр. 121.

ИЗСЛЕДВАНЕ

Песен на песните 8:6

С ДВЕ ДУМИ

Песен на песните е красиво написана песен, която изразява любовта между съпругеска двойка. Някои християни са гледали на книгата като на аналогия на Христовата връзка с църквата. Въпреки това, едно нещо е сигурно, Песен на песните е смятана за твърде цветиста за да се използва като тема на проповед. Разбирането е било че сексът е тема табу, която не трябва да бъде обсъждана в църквата. Ако не можем да обсъждаме част от Божието творение в църквата, къде можем да го обсъждаме? Точно това е проблемът. В нашето модерно общество, повечето дискусии за секса се случват в медиите и индустрията за забавления. Време е да върнем обсъждането на секса в здравословните предели на църквата, където Бог го планира да бъде.

А ЗАЩО НЕ?

- Помислете за вашата любима светска или християнска любовна песен и я донесете в съботното училище, за да я споделите с другите.

- Помислете върху следните въпроси: Как светът изопачава сексуалността? Защо се поставя акцент върху атрактивния външен вид, а не върху интелигентността или вътрешната красота? Защо това е проблемно?

- Постройте олтар във вашия дом, около който вашето семейство може да се покланя. Няма нужда да впечатлява с външния си вид. Помнете, целта е да осветите място където да се покланяте на Бог в дома си.

- Напишете свое собствено любовно стихотворение. Може просто да използвате Песен на песните като вдъхновение или съвременен писател като Елизабет Барет Браунинг, която беше спомената по-рано тази седмица.

- Пресметнете колко ще струва да се ожените ако сте неженени и колко харчите ако сте женени. Заслужава ли заради парите да направите "любовта да се случи"?

- Изработете поздравителна картичка, която да пратите на любим човек

- Направете комплимент на любим човек. Може да бъдете изненадани: комплимент с любов може да направи много в представянето искреността на вашата любов.

ПОЛЕЗНИ ВРЪЗКИ

Песен на песните 3:1–3.

Ум, Характер, Личност, том. 1, глава. 25.